



СМЯДОВО

Издание на Общинска администрация Смядово

Разпространява се безплатно

Проект „Смядово в Европа – традиции и култура“

Основна цел:

Повишаване информираността на жителите и гостите на община Смядово за ЕС, за същността и ролята на ротационното председателство в рамките на евроинтеграционния процес и приноса на страната ни за развитието на ЕС.

Специфични цели:

1. Запознаване на обществеността на Община Смядово с ангажиментите, отговорностите и ползите за страната ни от ротационното председателство на Съвета на ЕС чрез популяризиране богатството на местните традиции и култура.

2. Привличане на обществен интерес и постигане на по-високо доверие на гражданите към същността и ролята на Българското председателство.

3. Създаване на възможности за културен обмен и сътрудничество между страните от Триото - Естония, България и Австрия, както и със страните от Западните Балкани.

Целева група на проекта:

Проектът е насочен към населението в активна възраст, както от територията на община Смядово, така и от други общини.

Проектът предвижда провеждането на ежегодния Общински пролетен събор на 05.05.2018 г. в гр. Смядово да бъде посветено на Българското председателство с акцент популяризиране на ангажиментите и ползите от членството на България в ЕС под надслов: „Смядово в Европа – традиции и култура“. По време на събора ще бъде организирана и проведена тематична конференция, представяща трите основни послания: консенсус, конкурентоспособности и кохезия.



Разпространяване на изработените за целта информационни материали.

Партньори по проекта са читалищата на територията на общината: НЧ „Братство – 1860“ гр. Смядово, НЧ „Съзнание – 1927“ с. Веселиново, общ. Смядово, НЧ „Развитие - 1908“ с. Кълново, общ. Смядово, НЧ „Просвета - 1928“ с. Риш, общ. Смядово, НЧ „Васил Левски - 1902“ с. Янково, общ. Смядово

Приносът на партньорите за успешното изпълнение на проекта ще се състои в популяризиране на българското председателство в малките населени места от общината. С изявите си, по време на събора, самодейните състави към читалищата от една страна ще популяризират местните традиции и култура, а от друга ще имат за цел да подчертаят ролята и мястото на българските традиции в рамките на обединена Европа.

Планирани дейности:

Провеждане на ежегоден Общински пролетен събор на 05.05.2018 г. в гр. Смядово, посветен на Българското председателство под надслов: „Смядово

в Европа – традиции и култура“ с богата културната програма, с участието на фолклорните състави към читалищата – партньори.

Предвижда се организиране и провеждане на тематична конференция в Музейния комплекс на гр. Смядово, в рамките на Общинския пролетен събор.

Изготвяне, отпечатване и разпространение на информационни материали – брошури, транспарант и банер, популяризиращи Европейския съюз и Българското председателство, изработени съобразно изискванията за употреба на логото и визуалната идентичност.

Резултат от изпълнението на проекта:

Изпълнението на дейностите по проекта ще съдейства за постигане на целите на проектното предложение: повишаване информираността на жителите и гостите на община Смядово за ангажиментите, отговорностите и ползите от ротационното председателство на Съвета на ЕС, постигане на по-високо доверие на гражданите към същността и възможностите, които Председателство предоставя, възприемане на културата като ресурс за гарантиране на по-добро бъдеще, основано на споделеното наследство, общите ценности и развитието на межкултурния диалог на гражданите на ЕС

Общ бюджет на проекта: 8130,00 лева

Собствен принос на общината: 5 130,00 лева

Безвъзмездно финансиране по грантовата схема: 3000,00 лева

Собствен принос на партньорската организация: 0 лева

Председателството и ЕС

Съветът на Европейския съюз е една от основните институции на Общността. Той обсъжда и приема съвместно с Европейския парламент законодателните актове на ЕС на базата на предложения, изготвени от Европейската комисия. Съветът на ЕС координира политиките на държавите-членки, формулира външната политика и политиката за сигурност на Съюза, сключва споразумения от името на ЕС с други държави или организации и съвместно с ЕП приема годишния бюджет на Съюза. Съветът се състои от по един представител на всяка държава-членка на ниво министри – министърът, който отговаря за определена област, представлява своята държава и изразява нейното становище в Съвета. Той заседава в различни конфигурации, наричани „състави“, в зависимост от обсъжданите въпроси. Съветът има общо десет състава, които обхващат всички политики на ЕС.

Председателството на Съвета на ЕС се осъществява на ротационен принцип от всяка една от държавите-членки за срок от шест месеца. За да се осигури приемственост в работата на Съвета, председателството се изпълнява от предварително определена група от три държави-членки – т.нар. „Триото“ – за период от 18 месеца, които изготвят и следват обща програма. България е част от „Триото“ Естония – България – Австрия и поема ротационното предсе-

дателство на Съвета на ЕС през януари 2018 г. от Естония.

Съветът на ЕС се различава от Европейския съвет, който се състои от държавните или правителствените ръководители на страните-членки. Европейският съвет определя общите политически насоки и приоритети на ЕС и подпомага Съвета на ЕС в разработването на общите политики на високо ниво.

В логото на Българското председателство на Съвета на ЕС през 2018 година са вpletени три от символите, които представят най-ярко българската идентичност – кирилицата, шевцата и триколюорът. Логото едновременно отразява идеята, че България е неделима част от Европа, но и внушава това, което ни прави уникални сред другите страни в Общността. Автор е художникът Тодор Ангелиев, а проектът му е избран от професионално жури, водено от идеята за оригинален, авторски и едновременно с това новаторски проект. Визуалната идентичност на Българското председателство е в цветовете на Европейския съюз. Елементите в нея са заимствани от звездите в знамето на Съюза. Автори са екипът от творци от Националната художествена академия Светлин Баледров, Ненко Атанасов и Милена Абанос. Консултанти по проекта са проф. Георги Янков и доц. Мирослав Богданов.

На 1 януари 2018 г., десетилетие след при-

съединяването си към Европейския съюз, България за първи път поема ротационното председателство на Съвета на ЕС. За страната ни това е чест, но и голяма отговорност.

В продължение на шест месеца България ще е основен двигател на задачите от дневния ред на Съюза, ще съчетава функциите на честен посредник, политически лидер, представител и координатор. Ще се работи за: сигурна Европа, защото миграционната криза и терористичните актове през последните години показаха колко сме уязвими; стабилна Европа, защото гражданите искат да знаят, че Европейският съюз се грижи за техния просперитет и благополучие; солидарна Европа, защото основните предизвикателства засягат всички държави-членки и могат да се решат само чрез общи действия, а не на национално или местно ниво. Ще постигнем това чрез: Консенсус, Конкурентоспособност, Кохезия. Ключът към постигане на общите цели е единството. Неслучайно е избрано за мото „Съединението прави силата“. Това е девизът на Народното събрание и герба на Народното събрание на Република България. Това е и девизът на Българското председателство на Съвета на ЕС 2018, който страната ни ще следва във всяко свое действие като ротационен председател. Ще се работи за единство както между страните-членки, така и между европейските



институции.

Европа утре ще бъде такава, каквато я направим днес. Днес е времето да изградим един по-силен, по-сигурен и солидарен Европейски съюз. Гражданите на България и на Европейския съюз очакват от нас да намерим конкретни решения на конкретни проблеми. Българското председателство ще работи по прозрачен начин, отворено към всички европейски партньори, и най-вече към всички европейски граждани.

Екопроект

На 20 април 2018 г. учениците от СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – гр. Смядово, които се включиха в конкурса на „Булекопак“ за оригинални цветни кошчета за отделно събиране на отпадъците, бяха наградени като победители, класирани на I-во място в конкурса и получиха преносим компютър „Леново“ за училището, както и тениски и шапки. На награждаването по повод Деня на Земята учениците представиха презентация за опазване на околната среда.

Обява**ПОКАНА**

за партньорство по проектно предложение на община Смядово по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с интегрирано проектно предложение по процедура BG05M9OP001-2.018 „СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИ ГРУПИ. ИНТЕГРИРАНИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ ДОСТЪПА ДО ОБРАЗОВАНИЕ“ – КОМПОНЕНТ 1

Общинска администрация гр. Смядово отправя покана за партньорство към заинтересовани неправителствени организации, работодатели, училища, детски градини и др., за участие в проектно предложение по интегрирана процедура за приобщаване на уязвими групи финансирана по ОП „Развитие на човешките ресурси“ и ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“.

Общата цел на планираните дейности в проектното предложение е да се допринесе за повишаване качеството на живот, социалното включване и намаляване на бедността, както и до трайната интеграция на най-маргинализираните общности, вкл. ромите, живеещи на територията на община Смядово, чрез реализацията на комплексни мерки и прилагането на интегриран подход.

Всички заинтересовани лица могат да подадат заявление за интерес, в свободен текст, в което да посочат:

- Наименование и описание на организацията/фирмата/институцията;
- Предложение за дейности, които организацията/фирмата/институцията ще реализира като партньор;
- Примерен бюджет за дейностите, които организацията /фирмата/ институцията ще реализира като партньор;
- Опит в изпълнение на такива дейности (ако има такъв – описание);
- Идеи за цялостния проект.

Одобрените партньори ще бъдат поканени да се включат в разработването на проектното предложение.

Заявленията за интерес могат да се подават в Информационния център на Общинска администрация Смядово, пл. „Княз Борис I“ № 2, лично или по пощата, в срок до 17.00 часа на 04.05.2018г.

Повече информация за процедура BG05M9OP001-2.018 „СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИ ГРУПИ. ИНТЕГРИРАНИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ ДОСТЪПА ДО ОБРАЗОВАНИЕ“ – КОМПОНЕНТ 1 можете да получите на интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/b8f6fccd-6873-42e8-bf93-5d84351bcb93>

Телефон за информация: 05351/2033, лице за контакт: Димитрина Маринова



**IV ОБЩИНСКИ ПРОЛЕПТЕН СЪБОР НА
НАРОДНОТО ТВОРЧЕСТВО**

«ДА ЗАПЕЕМ ЗАЕДНО» - СМЯДОВО 2018 г.,

посветен на Българското председателство на

Съвета на Европейския съюз

под надслов: „Смядово в Европа – традиции и култура“



ОБЩИНА СМЯДОВО



Съборът ще се проведе на **5 май 2018 г., от 10:00 ч., в град Смядово**
на откритата сцена на централен градски площад.

Правила за участие:

1. Право на участие имат:

- Фолклорни ансамбли;
- Танцови състави за автентичен фолклор/ **обработен фолклор;**
- **Клубове за народни хора;**
- **Певчески състави за автентичен фолклор;**
- **Певчески състави за обработен фолклор;**
- **Индивидуални изпълнители;**
- **Певци – автентичен и обработен фолклор;**
- **Инструменталисти – автентичен и обработен фолклор;**

2. Представянето на участниците няма състезателен характер и е без такса за участие.

3. Облекло – национална носия.

4. Редът за представяне на изпълнителите се определя съгласно постъпването на заявките за участие.

5. На всички участници ще бъдат връчени грамоти и плакет за участие.

6. Ще бъдат подsigурени закуски на всички участници в събора.

Участници:

Мартин Ганчов при СУ "Сава Доброплодни" гр. Шумен – индивидуално гайда

Галин Ганчов при СУ "Сава Доброплодни" гр. Шумен – индивидуално

Гости от Македония от АФ „Плетенка“, гр. Битоля

Танцов състав „Младост“ при Фолклорен ансамбъл „Бяла Неда“ към Народно читалище „Братство 1860“-Смядово

Певческа група „Копнеж“ при ЦСРИ – Смядово, с ръководител Тодор Андонов

АФ „Плетенка“, гр. Битоля

Индивидуално изпълнение Аделина Георгиева при ДГ „Изворче“ гр. Шумен

Група „Момина сълза“ при ДГ „Маргаритка“ гр. Смядово

АФ „Плетенка“, гр. Битоля – трето излизане по 10 мин.

гостите от Македония Крива Паланка КУД „Осми октомври“

ДВГ „Маргаритка“ към НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Формация Фолк магия при Студио „Мегамикс“ гр. Смядово

Фолклорна певческа група „Феникс“ при НЧ „Пробуда 1932“, с.

Върбак, общ.Хитрино
Пенсионерски клуб „Ален Мак“ гр. Попово

Калоян Янков ОУ „Антон Страшимиров“ гр. Варна – гайда индивидуално

Женска фолклорна група при НЧ „Зора-1908“, с. Златар

Индивидуално изпълнение от Иванка Атанасова при НЧ „Зора-1908“, с. Златар

Невена Станева ОУ „Антон Страшимиров“ гр. Варна – гъдулка индивидуално

ВГ „Маниста“ при НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Индивидуално изпълнение на Никол Ивайлова при НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

ВГ „Юнаците“ при НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Детска група „Бабиното внуче“ при НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Хор за Обработен Фолклор при ФА

„Бяла Неда“ към НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Андрея Анатолиева към НЧ „Братство-1860“ гр. Смядово

Фолклорна Група „От Извора“ при Пенсионерски клуб №9 гр. Шумен

Индивидуално изпълнение от Кирка Стойнева при ПК клуб №9 гр. Шумен

ФГ „На Мегдана“ при ПК клуб №7 гр. Шумен

ФГ „Веселина“ при НЧ „Стилян Чилингиров-1963“ гр. Шумен

Индивидуално изпълнение от Доника Димитрова при НЧ „Стилян Чилингиров-1963“ гр. Шумен

ГИФ „Росна китка“ при НЧ „Съзнание-1927“ с. Веселиново

Индивидуално изпълнение от Славка Денева при НЧ „Съзнание-1927“ с. Веселиново

НЧ „Просвета-1908“ с. Мадара - ФГ Пеещи Сърца

НЧ „Просвета-1908“ с. Мадара - Клуб за народни хора

Дует Христиана Христова и Антон Донев при ШУ „Еп. Константин Преславски“

Фолклорна група „Извор“ при НЧ „Просвета-1928Г“ с. Троица

Индивидуално изпълнение на Христиана Христова при НЧ „Просвета-1928“ с. Троица

Певческа Група за Автентичен Фолклор при НЧ „Просвета-1928“ с. Риш

ПГ при НЧ „Развитие-1908“ с. Кълново

Пенсионерски Клуб „Надежда“ с. Ивански

Пенсионерско сдружение „Алено мушкато“ гр. Смядово

Фолклорна Група „Шарената китка“ при НЧ „Земеделец“ с. Велино

Квнтет „Веселие“ при НЧ „Земеделец“ с. Велино

Пенсионерски клуб „Мечта“ гр. Нови Пазар

Група за автентичен фолклор при Пенсионерски клуб „Китка“ с. Кочово

Група за автентичен фолклор при Пенсионерски клуб „Здравец“ гр. Нови Пазар

Индивидуално изпълнение на Добра Минкова при Пенсионерски клуб „Здравец“ гр. Нови Пазар

Пенсионерски клуб „Веселие“ с. Веселиново

Индивидуално изпълнение Михаела Валентинова Веселинска при ШУ „Еп. К. Преславски“